

医教研产 深度融合

——安庆市立医院签约挂牌中国药科大学附属安庆医院



签约仪式。



揭牌仪式。

2月28日下午，“中国药科大学附属安庆医院”签约揭牌仪式在安庆市立医院东院区举行。安庆市立医院成为中国药科大学附属医院，不仅是校地战略合作的重要成果，更是安庆市卫生健康事业发展的一座里程碑。

中国药科大学校长郝海平表示，中国药科大学附属安庆医院，是落实“健康中国”战略、推动长三角卫生健康一体化发展的重要举措。校、地、医三方要以高水平临床与基础科研为目标，以附属医院建设为纽带，瞄准未被满足的临床需求，联动安庆市“双生”产业高质量发展，发挥全国高校生物医药区域技术转移转化中心（江苏南京）作用，在人才培养、学科建设、科学研究、成果转化等方面开展全方位、深层次合作，全力打造“医教研产”深度融合的示范平台，形成

医药现代研究新范式，促进医药传承创新发展，满足人民群众日益增长的健康需求。

揭牌仪式后，与会领导和嘉宾一行还参观了医院门诊、文化长廊等区域。中国药科大学基础医学与临床药学院副院长余果，理学院教授方荣分别以“构建精准临床研究路径”“肿瘤早期临床试验创新方法”为题作学术报告。

安庆市立医院挂牌成为中国药

科大学直属附属医院，是双方在医疗卫生领域的一次重要探索和实践。双方将携手共进，不断健全长效合作机制，在人才培养、学科建设、科研攻关、成果转化等方面开展全方位、深层次合作，并以附属医院为纽带，联动安庆市“双生”产业高质量发展，从而为安庆市乃至周边地区的医疗卫生事业注入新的活力。

通讯员 张冰 龙皖江

中国药科大学附属安庆医院全面部署共建工作

本报讯 3月5日下午，安庆市立医院在东院区召开中国药科大学附属安庆医院共建工作推进会。

会议听取了中国药科大学附属安庆医院建设相关情况汇报，并就下一步重点工作进行部署安排。与会院领导、相关党政后勤负责人在会上作交

流发言。会议要求健全沟通对接机制，成立工作专班统筹推进附属医院建设，从而加快与中国药科大学的全方位交流、深层次融合。各部门要围绕建设高水平研究型医院的目标，聚焦学科建设、人才引培、科研创新以及成果转化等领域，全面梳理合作项

目，制定任务清单，出台保障政策，要明确时间表、路线图和实施路径，确保各项工作落实落地。

会议强调，建设中国药科大学附属安庆医院是医院发展历程中的重要战略举措，对于提升医院综合实力 and 区域影响力具有深远意义。

全体职工要统一思想、形成合力，以此次推进会为契机，立足“十四五”、锚定“十五五”，有计划、分步骤地扎实推进附属医院建设各项工作，为安庆市医疗卫生事业发展作出更大贡献。

(通讯员 张冰)

肠道“支架”打通“生命通道”

——安庆市立医院成功实施经内镜结肠癌肠道支架置入术

本报讯 近日，安庆市立医院消化内科与普外科合作，成功为一名结肠癌伴肠梗阻的患者实施了经内镜结肠癌肠道支架置入术，标志着安庆市立医院在微创治疗领域迈上了新的台阶。

患者为一名54岁女性，因“腹胀3天”入院，经影像学检查确诊为结肠癌伴完全性肠梗阻。由于患者肠梗阻症状持续加重，随时可能引发肠穿孔、感染性休克等严重并发症。按照常规治疗方案，需先行肠道造瘘手术，待病情稳定后再进行造口回纳。然而，患者对造瘘手术强烈拒绝，这为治疗带来了巨大挑战。

面对这一复杂情况，安庆市立医院消化内科与普外科团队迅速展开多学科讨论，最终决定为患者实施经内镜结肠癌肠道支架置入术。这一方案不仅能够迅速缓解患者的肠梗阻症状，还能避免造瘘手术带来的创伤，为后续治疗创造有利条件。

手术在肠镜直视下进行，消化内科团队首先成功置入导丝，随后在导丝引导下将一枚自膨式金属支架精准置入病变肠段。支架释放后，狭窄的肠腔即刻恢复通畅，患者的腹胀症状明显缓解。整个手术过程创伤小、出血少，术后患者恢复良好，未出现明显并发症。

结肠支架置入术是一种先进的微创介入治疗技术，主要适用于结肠癌导致的恶性肠梗阻患者。该技术通过内镜或影像学引导，将支架置入狭窄肠段，迅速恢复肠道通畅，为患者争取进一步治疗的机会。

与传统外科手术相比，该项技术适用于高龄、基础疾病多、无法耐受外科手术的患者，为临床治疗提供了新的选择。

此次手术的成功实施，充分体现了安庆市立医院消化内科在微创介入治疗领域的综合实力。科室长期致力于消化系统疾病的微创诊疗技术研究，拥有一支经验丰富、技术精湛的

医疗团队。同时，医院配备了先进的诊疗设备，能够为患者提供精准、高效、个性化的治疗方案。

此外，消化内科与普外科的多学科协作模式也为复杂病例的治疗提供了有力保障。团队成员在术前讨论、术中配合及术后管理方面展现了高度的专业素养和团队协作精神。

随着微创技术的不断发展，结肠支架置入术在临床中的应用将更加广泛。安庆市立医院消化内科将继续深耕微创介入领域，不断提升技术水平，探索更多创新治疗方案，为更多患者带来福音。

(通讯员 李胜兵 龙皖江)

市立医院召开2024年度党组织书记双向述职测评会

本报讯 近日，安庆市立医院在东院区召开2024年度党组织书记双向述职测评会。

该院党委书记钟胜就2024年度医院党建工作进行述职。他分别从坚持政治统领、思想引领、压实责任、正风肃纪、党建引领群团等方面全面总结了一年来医院党的建设，同时就医院党建工作存在的不足进行了剖析，并对2025年医院党的建设提出了工作思路。

随后，全院46个在职党支部书记围绕党支部党建工作责任履行情况、党组织标准化规范化建设、党员教育管理、党建与业务工作融合实践

等方面进行了述职，全方位展现了过去一年各党支部的工作特色亮点和下一步工作思路，为做好2025年党建工作起好头、迈好步、开好局。

该院党委副书记、院长刘建在作总结发言时表示，各党支部一年来在党建工作中取得了一定成绩，但工作仍存在薄弱环节和不足。下一步，医院将持续抓实抓好党支部工作，一是要聚焦服务大局抓融合、强效能，不断提升党组织带动力；二是要聚焦对标先进找差距、强弱项，不断强化基层党组织建设。

述职完毕与会人员进行民主评议测评。(通讯员 林晓慧)

首次参与 多项满分 病理科在中心室间质评中荣获佳绩

本报讯 近日，安庆市立医院病理科在国家病理质控中心(PQCC)组织的室间质评中表现优异，首次参与的多个项目取得满分成绩，标志着该院在分子病理诊断领域取得重要进展。

此次室间质评涵盖了肺癌中的EGFR基因突变、结直肠癌中的KRAS、NRAS、BRAF基因突变，以及胃肠道间质瘤中的KIT/PDGRA基因突变检测。该院病理科首次参与这些项目，并以满分通过了检测。此外，还成功完成了乳腺癌病理诊断及尿路上皮癌

HER-2免疫组化判读能力验证。

国家病理质控中心作为我国最具权威性的病理实验室质量控制评价机构，通过定期开展能力验证，推动了全国分子病理检测水平的提升。该院病理科此次以首次参评即满分的优异表现，充分证明了在肿瘤基因检测流程和结果判读方面的专业能力，为肿瘤精准治疗提供了坚实的分子诊断支持。病理科将继续深化肿瘤基因检测的研究与应用，不断提升技术水平，为患者提供更精准、更优质的诊断和治疗服务。(通讯员 熊若华)

安庆市医院感染管理质量控制中心工作会议举行

本报讯 3月6日至7日，安庆市医院感染管理质量控制中心工作会议暨医院感染防控知识培训技能竞赛举行，各县(市、区)质控中心成员及医疗机构代表260余人参加。

会议全面总结了2024年全市医院感染管理质控工作，并就2025年“精准防控、质效双升”工作进行部署，各县质控中心负责人同步进行工作述职。

在技能竞赛环节中，来自20家医疗机构的40多名参赛者通过展示

院感防控短视频、情景剧演绎、典型案例分析及PDCA改进案例等，全面评估了全市院感防控工作的能力和水平。

安庆市立医院相关负责人表示，此次会议通过“工作部署+技能比武+案例共享”三维联动模式，搭建了全市院感管理质控交流平台，期望可以帮助强化医务人员学习、掌握和巩固感控标准的自觉性和主动性，提升医务人员的医院感染防控水平。(通讯员 唐义芳 王小杰)

‘青’医先锋展担当 爱心义诊促振兴 安庆市立医院学雷锋志愿服务活动走进农村



义诊现场。

本报讯 3月4日，安庆市立医院团委组织多学科医护团队前往太湖县桥冲村、佛图寺村开展“‘青’医先锋展担当 爱心义诊促振兴”学雷锋志愿服务活动，为当地村民送去健康关怀。

活动现场，由安庆市立医院神经内科、心血管内科、呼吸与危重症医学科、消化内科、全科医学科、康复医学科等科室组成的医疗团队耐心询问村民的健康状况，细致解答各类疾病问题，并提供专业的治疗建议。护理团队则为村民测量血压、血糖等基础医疗服务，帮助村民及时了解自身健康状况。

除了义诊服务，专家们还通过健康宣讲、发放宣传资料等形式，向村

民普及疾病预防、健康饮食、科学用药等知识。专家们用通俗易懂的语言，讲解了高血压、糖尿病等常见慢性病的防治方法，帮助村民树立健康生活理念，做到疾病早预防、早发现、早治疗。村民们纷纷表示，这样的义诊活动让他们在家门口就能享受到优质的医疗服务，切实感受到了医院的温暖与关怀。

此次义诊活动是安庆市立医院践行社会责任、服务基层群众的具体行动，也是医务工作者学习雷锋精神、弘扬医者仁心的生动实践。下一步，院团委将探索更多服务群众、助力乡村振兴的创新模式，以实际行动践行雷锋精神，让“雷锋式”健康关怀四季常在。(通讯员 阮宏昌)

安庆市立医院举办医院感染防控知识技能竞赛



医院感染防控知识技能竞赛现场。

本报讯 3月3日，医院感染防控知识技能竞赛在安庆市立医院东院区顺利举行。此次竞赛设置了科普短

视频、医院感染典型案例、PDCA改进案例展示等多个环节，吸引了众多医护人员的积极参与。

此次竞赛在形式上进行了大胆创新，设置了多个特色环节，充分展示了医院感染防控工作的多面性和复杂性。在科普短视频环节，参赛选手运用生动形象的视频形式，将专业的医院感染防控知识以通俗易懂的方式呈现出来。医院感染典型案例环节则要求参赛选手对真实发生的医院感染案例进行深入剖析。选手们从案例背景、感染原因、防控措施等多个角度进行分析，提出了针对性地改进建议。PDCA改进案例展示环节是本次竞赛的一大亮点。参赛团队围绕医院感染防控工作中的难点问题，运用PDCA循环管理方法，展示了一系列行之有效的改进措施和成果。这些案例充分体现了参赛团队的创新思维和实践能力，为医院进

一步优化感染防控工作提供了有益的借鉴。

在各个环节的比拼中，参赛选手们充分发挥自己的优势，沉着应对、精彩作答，赢得了现场观众的阵阵掌声。经过激烈的角逐，评委们根据参赛选手在各个环节的表现，从内容的专业性、创新性、实用性等多个方面进行综合评分，最终评选出了一、二、三等奖及优秀奖。

此次医院感染防控知识技能竞赛的成功举办，不仅为医务人员提供了一个展示自我、相互学习的平台，也进一步提高了全体医务人员对医院感染防控工作的重视程度。未来，安庆市立医院将继续加强医院感染防控工作，不断完善防控机制，提升防控能力，为患者的健康安全保驾护航。(通讯员 王小杰)

卫生
13178552@qq.com
媒体运营部
热线电话：139 5562 1113